



当地政府被指拖欠 100 多亿工程款

1300 万欠款四年要不回包工头急得心脏病发作



华夏早报讯（灯塔新闻首席记者 吴鸣）好不容易揽到一个工程，押上全部身家，还倒欠几百万元，终于将活干完干好。本想着是政府工程，结款应该没啥问题，却不料 1300 万元工程款被拖了年仍然没有着落。湖南岳阳人高丰因为承建贵州铜仁市万山区游客服务中心项目，被欠款拖得妻离子散，苦不堪言。

据了解，高丰在贵州省铜仁市中冶建工集团有限公司承接了万山区游客服务中心建设项目。2016 年 12 月开工建设，2017 年 7 月工程完工后，总计 2400 万元的工程款，只结算了 1100 万元。因发包方铜仁市万山区开源投资集团有限公司（以下简称“开源公司”）无钱再支付给中冶建工集团，导致高丰还有 1300 万元工程款被拖欠。而这些钱包括他在外打拼数年的全部积蓄，以及欠付的材料款和民工工资数百万元。

由于多次催要欠款和信访未果，高丰的外祖父谭万金后来以一名八旬抗美援朝老兵的身份，分别向铜仁市、贵州省和国家信访局进行了反映。信访件经层层批转，最后 2020 年 7 月 27 日由铜仁市万山区开源公司受理。

5 月 24 日，华夏早报 - 灯塔新闻看到了 2020 年 9 月 24 日开源公司出具的《关于谭万金信访事项的处理意见书》。该《意见书》指出，中冶建工集团有限公司为万山区游客服务中心的承建单位，谭万金外孙高丰是中冶建工集团下的分包方，因其为与中冶签订分包合同，其产值估算 2400 万左右，已付 1100 万，尚欠约 1300 万元。并称该项目是融资代建项目，其项目资金来源为中冶建工集团融资金。

开源公司还在《意见书》中回复，“2020 年 8 月 16 日，我公司同中冶建工集团协商，要求其加大融资力

度，争取在 2020 年底，解决该分包剩余工程款。”

但是，中冶建工集团有关负责人却表示，公司之前的融资款早就给了开源公司，可能是被他们挪用了。后来以此信访处理意见再次进行对接，融资给开源公司，开源公司却不接受，“因为给他们融资等于借钱给他们，他们要还，而工程款他们可以拖着不付。”

在这种情况下，去年春节前高丰父子俩去万山待了一周讨还欠款，仍然没有要到一分钱。

据高丰的家人介绍，几年来，高丰将所有时间和精力都用在了去铜仁讨债上，不但没有要到一分钱，三年前因家庭经济状况实在维持不下去，老婆还和他离了婚。而每逢年底，讨债的人都会上门对他和家人苦苦相逼，以致他在精神上、身体上均受到严重摧残和伤害，甚至因高血压诱发心脏病发作，所幸抢救及时，捡回一命。

高丰的家人告诉华夏早报 - 灯塔新闻，由于精神压力大，又没有精力和资金承接其他小工程业务，高丰目前只能待在家中养病，生活来源和孩子上初中的费用全靠家里老人那点微薄退休金来支撑。

无奈之下，高丰的外祖父近日又通过邮政快递，给万山区新任区委书记田艳寄去了一封求助信，希望尽快解决其外孙高丰被拖欠工程款的问题。

中冶建工集团铜仁市负责人孙洪颖告诉华夏早报 - 灯塔新闻，之所以拖着高丰的欠款未付，是因为“政府一直不给钱，拖了三年了！”孙洪颖称，关于与万山区开源投资集团有限公司的工程款问题，他们已经协调了好几轮了，“原来高丰向国家信访后，他们说去年元旦前解决，结果也没解决，又说春节期间给解决，又没解决。过了春节连

人都找不到了。”

问及政府工程为什么拖欠工程款不给？孙洪颖表示，万山区开源投资集团有限公司“没钱”。他同时称，他们公司在万山区不只有万山区旅游服务中心这一个项目，“项目多呢，除了已付的，他们还欠我们公司六个多亿！”

据孙洪颖透露，自 2016 年年底，他们公司在万山区承建的项目不仅有道路、酒店，还有几个项目是政府脱贫攻坚工程，而且万山区不仅仅欠他们公司一家的钱，整个区欠了一百多个亿。“书记和分管副区长换了，他们是典型的新官不理旧账，现在都没人理了。我们拿不到钱，也没法付给分包商的工程款，不仅他们会被拖死，我们也被拖死，有新项目也没钱接了。”

据了解，因多次向万山区方面催要欠款未果，中冶建工集团已就其中的两个工程项目，向法院提起诉讼。“法院把开源公司的账户冻结了，不过账上没什么钱！”孙洪颖无可奈何地说。

公开资料显示，铜仁市万山区开源投资集团有限公司是万山区人民政府批准成立的国有独资公司。5 月 21 日，华夏早报 - 灯塔新闻联系上铜仁市万山区开源投资集团有限公司董事长杨超，其称，他刚刚来公司任职，不太了解以前的情况，同时在电话里也不方便回应记者所提的问题。

铜仁市信访局局长宋强的电话打通后随后被挂掉，显示“正在通话中”。铜仁市万山区区长张吉刚和区委书记田艳的电话打通后，一直无人接听。万山区主管常务副区长舒小平则短信回复称，记者所了解情况“属于宣传部的外宣对接板块”，让记者和区委宣传部门对接。

江苏如皋一恶犬咬伤多人 已被捕获送至流浪犬留检所

近日，江苏如皋发生流浪犬咬伤路人事件，因多人遇袭，受到广泛关注。26 日，记者从当地了解到，目前，伤人流浪犬被捕获，已送至流浪犬留检所。

22 日晚，如皋市公安局锦绣、丰乐派出所相继接报多起流浪犬伤人警情。民警经调阅警情发生地周边监控，对沿路监控进行追踪查找去向，摸清流浪犬的活动范围和出没时段。24 日晚，50 余名警力分三路查找，最终在金鼎名城附近成功将其捕获。在此期间，民警捕捉流浪犬 25 只，接群众报警现场击毙 1 只。

据如皋市公安局治安大队副大队长汪明介绍，2019 年至今，全市共抓捕流浪犬 1000 余只送至临时留检所集中喂养。流浪犬长期流浪街头，携带病毒、细菌和寄生虫的概率远高于家养的宠物，一些流浪犬性格暴烈，肆意流窜容易造成路人恐慌，对公共卫生和治安造成了很大威胁。通过整治，上述不利影响会消除。

近期，如皋市正在开展为期一个月的流浪犬专项整治。警方提醒，夏季狗的性情暴躁，容易伤人。居民应提高警惕，养犬人应文明养犬，加强对犬只的管理。发现流浪犬伤人或可疑事件要及时报警，并准确报告流浪犬所处位置，以便公安机关和相关职能部门及时到场进行处理。

黑龙江东宁爆炸事件致 8 死：系非法制造储存爆炸物品引发

记者从黑龙江省东宁市政府新闻办获悉，2021 年 5 月 26 日上午，东宁市华晟经贸有限公司发生一起爆炸事件。截至 20 时，搜救工作结束。爆炸共造成 8 人死亡、4 人受伤，伤员已全部送医救治。

经公安机关初步调查，该事件系华晟公司法定代表人以其所经营煤矿使用为目的，非法制造、储存爆炸物品而引发的爆炸。

事件发生后，东宁市各部门全力做好现场救援、伤员救治、人员安抚和善后处置等工作。

